
 Interrogazione n. 1257 

presentata in data 23 luglio 2024 

 a iniziativa dei Consiglieri Bora, Casini, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo e Vitri 

 Presidenza SVEM – richiesta chiarimenti  

 a risposta orale 

 

 
I sottoscritti Consiglieri Regionali, 

 

PREMESSO CHE 

 

- la LR 24/2021 “Disposizioni per la Società “Sviluppo Europa Marche srl (SVEM srl)” trasforma la 

Società a responsabilità limitata “Sviluppo Marche srl” (SVIM), in “Sviluppo Europa Marche Srl” 

(SVEM); 

 

- La SVEM opera a favore dello sviluppo socio-economico e della competitività del territorio 

regionale, anche sul piano internazionale, in coerenza con le politiche di programmazione e 

pianificazione regionali.  

 

PRESO ATTO CHE   

 

- La SVEM contribuisce allo sviluppo dell’economia del territorio marchigiano, supportando l’attività 

dell’Amministrazione Pubblica, in stretta collaborazione con le forze economiche che operano in 

esso, attraverso l’elaborazione di progetti locali. In particolare SVEM opera in rapporto esclusivo con 

la Regione Marche per l’attuazione della politica di sviluppo del territorio, traducendo in progetti 

regionali, nazionali ed internazionali, sia gli obiettivi definiti nel POR (Programma Operativo 

Regionale) sia gli indirizzi strategici scaturiti dalla concertazione tra le forze sociali e produttive. 

 

EVIDENZIATO CHE 

 

- con giusta nomina deliberata dall’Assemblea dei soci della medesima Società del 14 gennaio 2022 

è stato conferito l’incarico di Presidente della Società Sviluppo Europa Marche Srl (SVEM) al dott. 

…... 

 

CONSIDERATO CHE 

 

- il Presidente SVEM risulta essere, sin dal 2014 ad oggi, Presidente del Consiglio di 

Amministrazione e Legale Rappresentante della Società Santori Pellami SPA; 

 

- il Presidente SVEM risulta anche essere Vice Presidente Vicario di Confidi Uni.co, un istituto che, 

tra le altre cose, presta garanzie alle imprese socie facilitando l’accesso al credito. 

 

CONSIDERATO INOLTRE CHE 

 

- la Società Santori Pellami Spa ha chiesto l’applicazione del regime di sospensione ex art. 20 D.lgs 

n. 14/19, pubblicata in data 11 giugno 2024; 

 

- risultano inoltre, a carico del bilancio della suddetta Società, aggiornato al 31/12/2022, debiti 



complessivi per € 15.704.899 che includono: debiti verso fornitori, debiti verso banche, debiti tributari 

e altri debiti (ovvero debiti nei confronti di dipendenti e collaboratori). 

 

INTERROGANO 

 

Il Presidente della Giunta Regionale e l’Assessore competente per sapere: 

 

- se è loro intenzione sostituire il Presidente della Società Sviluppo Europa Marche Srl (SVEM), alla 

luce delle sopra descritte vicende societarie che gettano ombre sulle sue capacità imprenditoriali e 

nel rispetto delle aziende marchigiane sue creditrici che vedono milioni di euro di propri crediti andare 

in fumo. 

 


